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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Сучасний ринок праці характеризується високим 

рівнем конкуренції, динамічністю та необхідністю постійного розвитку 

компетенцій працівників. Атестація дозволяє підприємствам виявляти сильні та 

слабкі сторони працівників, визначати напрями розвитку персоналу 

підприємства. Водночас для працівників атестація може стати мотиваційним 

чинником, стимулюючи прагнення до професійного вдосконалення, формування 

кар’єрної траєкторії.   

У контексті розвитку сучасних організацій та впровадження стратегій 

управління талантами важливо дослідити, як атестація може впливати на 

кар’єрний розвиток співробітників, які інструменти і методики є найбільш 

ефективними в цьому процесі. Особливо це актуально для умов українського 

ринку праці, де питання розвитку кадрового потенціалу є критично важливим 

для забезпечення конкурентоспроможності підприємств.   

Істотний внесок у дослідження проблеми атестації та професійного 

розвитку працівників зробили відомі вітчизняні вчені Л.В. Балабанова,                 

К.І. Борисова, М.Л. Виноградський, М.Ф. Головатий,  О.С. Дeмкович,                

О.Ю. Єфремов, А.М. Зленко, О.В. Крушельницька, Г.А. Кириченко,                     

М.П. Лукашевич, Л.Г. Миронова, В.П. Негру, В.А. Савченко, О.В. Сардак,          

І.О. Скопилатов, Л.І. Федулова, Хміль Ф.І., С.О. Цимбалюк, А.В.  Шегда та ін. 

Однак питання взаємозв’язку результатів проходження атестації працівниками 

та подальшим професійним зростанням не повністю відображено в роботах 

науковців, а тому потребує подальшого дослідження. Це й зумовило вибір теми 

дослідження. 

Метою роботи є дослідження теоретичних підходів і розробка практичних 

рекомендацій щодо ефективної атестації персоналу підприємства.  

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні завдання: 

- розкрити сутність поняття «оцінювання персоналу»; 
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- охарактеризувати атестацію як інструмент оцінювання персоналу; 

- розглянути методику проведення атестації  персоналу; 

-дослідити особливості організаційно-економічної характеристики 

підприємства; 

- провести аналіз персоналу АТ «Подільський цемент»; 

- оцінити методи і критерії атестації персоналу АТ «Подільський цемент»; 

- впровадити компетентнісний підхід в оцінюванні персоналу підприємства; 

- удосконалити методику атестації працівників підприємства;  

-запропонувати використання зарубіжного досвіду для мотивації персоналу.  

Об’єктом дослідження є процес атестації персоналу.  

Предметом дослідження є теоретичні і практичні аспекти управління 

атестацією персоналу АТ «Подільський цемент».  

Методи дослідження. При вивченні еволюції теорій оцінювання персоналу 

використовувались методи діалектичного пізнання. За допомогою методу 

наукової абстракції уточнено поняття «оцінювання персоналу», «атестація», 

визначено їх взаємозалежність, роль та місце у системі управління персоналом. 

На етапі спостереження трудової поведінки працівників підприємства був 

використаний індуктивний метод, а в процесі теоретичного осмислення 

проблеми – дедуктивний. Для аналізу кількісних та якісних параметрів 

ресурсного потенціалу підприємства застосовувались методи статистико-

економічного аналізу; ряди динаміки – для визначення рівня виробництва, 

оплати праці, прибутковості з метою виявлення внутрішніх резервів ефективного 

господарювання; відносних величин – для оцінки фінансового стану 

підприємства; розрахунково-конструктивний, порівняння, графічний та ін.  

Інформаційною базою дослідження послугували Закони України, інші 

нормативно-правові документи; праці вітчизняних і зарубіжних науковців, 

практиків; фахові періодичні видання; ресурси мережі Інтернет; результати 

власних досліджень автора, а також дані фінансової і статистичної звітності АТ 

«Подільський цемент».  
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Теоретичне значення магістерської кваліфікаційної роботи – в 

обґрунтуванні теоретичних засад ефективного управління підприємством на 

основі вдосконалення атестації персоналу.  

Практичне значення роботи полягає в розробці рекомендацій щодо 

вдосконалення процесу управління атестацією персоналу АТ «Подільський 

цемент», зокрема, щодо модернізації методики оцінювання персоналу 

підприємства.  

Апробація результатів дослідження. Результати дослідження були 

апробовані на науковій конференції студентів та молодих вчених «Сталий 

розвиток України: проблеми і перспективи» в доповіді «Атестація: сутність та 

значення у професійному зростанні» й опубліковані у збірнику матеріалів X 

науково-практичної конференції студентів та молодих вчених «Сталий розвиток 

України: проблеми і перспективи» К-ПНУ (2024). 

Робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків до кожного розділу, 

загальних висновків, списку використаних джерел та додатків. Обсяг роботи – 

96 сторінок друкованого тексту. 
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ВИСНОВКИ 
 

 
Результатами дослідження дозволяють підсумувати, що «оцінювання 

персоналу» доцільно трактувати як процедуру, яка дозволяє визначити міру 

відповідності якостей працівника, його трудової поведінки та досягнень 

встановленим вимогам.  

Застосування методів оцінки визначається метою оцінки, організаційною 

структурою підприємства, видом та змістом діяльності персоналу, має 

забезпечити простоту і прозорість процедури. 

Атестація є процедурою для визначення рівня кваліфікації, ділових якостей 

та практичних навичок працівників, а також встановлення їхньої відповідності 

посадам, робочим місцям, виявлення їхнього потенціалу. Метою атестації є 

раціональне розміщення працівників та ефективне використання їхніх знань, 

умінь і навичок. За метою проведення визначають такі різновиди атестації: 

регулярну, після завершення випробувального терміну та для професійного 

зростання. Атестація сприяє покращенню роботи персоналу, зростанню 

продуктивності праці та підвищенню ефективності функціонування 

підприємства. 

Не існує універсального методу проведення атестації персоналу – кожен 

метод має свої особливості. Найкращим варіантом є комбінування декількох 

методів під час організації та проведення атестації персоналу. Застосування 

будь-якого методу атестації персоналу на підприємстві вимагає попереднього 

аналізу існуючої системи оцінки. 

АТ «Подільський цемент» є одним із найбільших виробників цементу не 

лише в Україні, а й у Європі. Підприємство розташоване у Хмельницькій області 

в с. Гуменці, поблизу м. Кам’янця-Подільського. 

Підприємство здійснює виробництво та продаж цементу, клінкеру, 

вторинних продуктів переробки цементу, газоподібного і зрідженого кисню та 

азоту, іншої власної продукції.  
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За період дослідження  вартість  господарських засобів зросла на 34,4%. В 

їхній структурі переважають основні засоби (29,7%) і незавершені капітальні 

інвестиції (18,5%). Частка оборотних активів незначна, 31,5%. Підприємство 

залучає позикові кошти (201%) для ведення господарської діяльності, оскільки 

не може самофінансуватися. 

За трьохрічний  період обсяги діяльності зросли на 11,3%. Валовий прибуток 

скоротився на 3,3%, чистий прибуток скоротився на 1345523 тис. грн. 

Погіршилася ефективність використання ресурсів. Продуктивність праці зросла 

на 12,1%, фондомісткість реалізованої продукції скоротилася на 13,6%. 

Рентабельність продажу також скоротилася на 34,8%. Коефіцієнти ліквідності і 

фінансової стійкості знаходяться в межах нормативних значень. Коефіцієнт 

маневрування власного капіталу вказує, що 30 коп. з кожної гривні власних 

коштів використовується  для фінансування оборотних активів. 

Середньооблікова чисельність  персоналу цементного заводу скоротилася 

на 0,8%. В структурі працівників переважає виробничий персонал (86,4%), 

частка управлінців незначна (31,6%). У складі управлінського персоналу 

більшість належить спеціалістам (17,6%). Серед працівників превалюють 

чоловіки, 80,5%, що зумовлено галузевою специфікою підприємства. Товариство 

використовує працю працівників у найбільш продуктивному віці, частка молоді 

(20,3%)  і  персоналу середнього віку (50,4%).  

Освітня компонента трудового потенціалу АТ «Подільський цемент» 

свідчить про використання працівників з вищою освітою (41%) та середньою 

спеціальною і технічною освітою (43%). Цементний завод використовує 

досвідчений персонал зі стажем роботи до 10 років (46,7%), що вказує на гарні 

умови роботи. За період дослідження простежується незначний оборот 

персоналу. Найбільш поширеними причинами звільнень на підприємстві є: за 

власним бажанням, мобілізація до війська та звільнення з поважних причин.  

За результатами аналізу можна узагальнити, що атестація персоналу 

відіграє важливу роль у системі управління підприємством. Атестація в АТ 

«Подільський цемент» регламентується Політикою управління ефективністю 
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роботи працівників. Процес управління ефективністю роботи персоналу 

здійснюється щорічно у системі SuccessFactors. Працівники визначають річні 

цілі за одним із методів : за принципом SMART або на основі компетенцій і 

заносять у систему SuccessFactors до 31 березня поточного року. Виконання 

цілей оцінюється двічі, за півріччя і в кінці року. 

Оцінювання персоналу дозволяє виявити і розкрити потенціал кожного 

співробітника, а також запобігти невідповідності кваліфікації займаній посаді. 

Це дає можливість керівникам своєчасно приймати управлінські рішення, щоб 

уникнути професійного застою у працівників. Оцінка персоналу є доцільною для 

керівників, оскільки сприяє підвищенню ефективності управління, мотивації 

працівників та покращенню психологічного клімату в колективі, що сприяє 

реалізації стратегічних цілей компанії та покращенню фінансового стану 

товариства. 

Систематичне вдосконалення методичних та організаційних підходів щодо 

оцінювання персоналу допоможе підприємству створити імідж привабливого 

роботодавця, що сприятиме залученню висококваліфікованих кандидатів та 

утриманню цінних топ-менеджерів, фахівців і кваліфікованих працівників. 

У випадку успішного впровадження запропонованого алгоритму 

вдосконалення оцінювання персоналу можливо забезпечити не лише 

підвищення показників продуктивності праці, але й стимулювати працівників до 

безперервного професійного зростання, розвитку професійних, загальних 

компетенцій, а також зберегти й розвивати людський потенціал. 

Удосконалення методики атестації персоналу є необхідним кроком для 

підвищення ефективності роботи підприємства. Впровадження нових систем 

оцінювання,  залучення фахівців та автоматизація процесу суттєво покращить 

результати атестації та сприятиме розвитку персоналу. 

Впровадження формалізовано-рейтингової системи атестації на 

цементному заводі може суттєво покращити управління персоналом і підвищити 

загальну ефективність роботи товариства. Використання сучасних методик 

атестації кадрів дозволить підприємству не лише підвищити ефективність своїх 
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працівників, але й забезпечити їхню адаптацію до швидко змінюваного ринку 

праці. 

Під час розробки систем мотивації праці на підприємстві доцільно 

враховувати зарубіжний досвід. Ключовими елементами мотивації у 

закордонних компаніях є:  індивідуалізований підхід в оплаті праці, забезпечення 

соціальних гарантій, фокусування на навчанні та розвитку персоналу, а також 

створення умов для командної роботи. Це дозволить не лише підвищити 

продуктивність співробітників, але й зменшити плинність кадрів і покращити 

соціально-психологічний  клімат у колективі. 

За результатами дослідження виявлено, що серед восьми моделей мотивації 

праці найбільш придатними для адаптації в Україні є три: американська, 

французька та британська моделі. 
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